

## “生死状”

对于中国足球来说并不陌生。几乎每次大赛之前,这种带有悲壮色彩的“字眼”就会不请自来。不过,在此之前所谓的“生死状”只停留在口头上,现在首个带有执行力的“生死状”即将诞生,据中国足协方面昨天向记者透露,中国足协将首次和教练组成员签署“生死状”,能否进入亚洲杯四强将是决定“朱家班”去留的关键。事实上,亚洲杯不仅是朱广沪的“生死劫”,更是中国足球的“生死劫”。

国足集训名单  
李玮峰正式回归

快报讯 昨天,为了备战亚洲杯,中国足协公布了国家队新一期的集训大名单。这份名单中,上海申花的杜威不在其中,而此前被国家队开除的李玮峰正式入选。记者也在第一时间联系到了李玮峰本人,对其进行了简短的采访。(新文)

附国家队集训名单:  
青岛中能:曲波;山东鲁能:李雷雷、李金羽、韩鹏、周海滨;北京国安:徐云龙;大连实德:陈东、张耀坤、阎嵩、冯潇霆、赵旭日、程彦鹏;上海申花:李玮峰、孙吉、于涛、毛剑卿;天津泰达:曹阳、杨君;长春亚泰:王栋;辽宁:肇俊哲;深圳:忻峰。

前国脚李霄鹏  
增援国足教练组

快报讯 昨天,记者从山东鲁能俱乐部得到确切消息:米卢时代的“宠儿”李霄鹏将增援国家队教练组。由于李霄鹏在鲁能俱乐部技术部担任重要职务,很多工作需要交接,是从4月16日进入国家队还是到5月13日或者5月31日再到国家队,现在还没有定论。(张文)

周末迎战弱旅  
有有要放低姿态

快报讯 (记者付智勇) 本周六下午3点30分,南京有有将在五台山体育场开始本赛季中甲联赛的第二个主场比赛,对手是另一支升班马哈尔滨毅腾。由于首轮意外失手,上轮德比战也是战平,因而对于这场比赛,有有上下都充满了胜利的渴望。

对手哈尔滨毅腾虽是升班马,但也具备了一定的实力。首轮联赛因为尚未熟悉中甲节奏的缘故导致大比分失利后,哈尔滨俱乐部立即换帅,并引进了韩国前国脚王静铉,此外,哈尔滨俱乐部还在积极运作韩国前锋陈顺镇加盟的事宜。

有有方面,经历了上周的苦战,在最后时刻顽强逼平对手之后,球员的精神状态相当不错。本周的训练中,谢里奥、崔光浩等球员都表现出了良好的竞技状态,同时教练组也在注意加强队员的心理调节。本周的训练中主教练胡云峰就多次要求队员们放低姿态。

朱广沪将签“生死状”  
亚洲杯,  
谁的“生死劫”?

## 朱广沪命悬亚洲杯

据悉,这份已经出炉只差签署的“生死令”,是在外籍教练合同文本以及国内类似合同文本的基础上起草出台的,合同中除了标明甲乙双方正常约定的权利和义务之外,该合同中还重点标明了朱家班的任务指标,即以7月份亚洲杯成绩作为标准。合同规定:如果朱广沪率队完成前四指标,合同自动延续到2007年12月31日;如果没有完成,合同作废。这意味着国家队能否打进亚洲杯四强将直接决定着朱广沪的去留。有圈内人士分析,这份“生死状”其实是一把双刃剑,在让朱广沪随时有着“下课”危机的同时也让他有了更大的权利,起码在调配人员上自由度会更大。而当有局外人对球队指手画脚时,朱广沪也大可不必理会,因为一旦砸了“饭碗”,相信没有人可以承担起这个责任。

## 国家队命系亚洲杯

从表面上看,此次中国足协签署“军令状”的对象仅仅是以朱广沪为首的教练组,但实际上,国家队的“生死”同样也被系在本届亚洲杯上。国足一位助理教练在和记者闲聊时就直言,“亚洲杯实际上是中国队的一个‘坎’,打进亚洲杯四强接下来的世界杯预选赛还有得打,如果打不进四强,那下届世界杯也别合计了。”其实,到底由谁打世界杯预选赛在中国足协内部一直有两种声音,一种声音是希望继续由朱广沪所带领的这支号称史上“最强”国家队继续征战世界杯,另一种声音则是希望由杜伊带领的国奥取代国足参加2008年奥运会之后一系列的重要赛事。对此,中国足协高层一直举棋不定,所以在为朱广沪拟下“生死状”后,实际上也为国足上了“紧箍咒”。尽管国足的“生死”没有像朱广沪那样以文本的形式固定下来,但国家队的命运实际上已经系在了亚洲杯上。

## 谢亚龙命牵亚洲杯

曾有圈内人士指出,中国足协分管女足的领导频繁更替是中国女足崩溃的重要原因,薛立、张健强、马克坚、杨一民,再加上谢亚龙和李飞宇,这么多领导管理女足,不把女足搞个乱七八糟才怪。常言道“一个领导一个令”、“新官上任三把火”,领导的频繁更替注定了女足教练组的频繁变动,从而也制造了更多的混乱局面。目前,中国男足也面临着同样的问题。虽然分管男足领导的更换速度没有像女足那样频繁,但却大有向这方面发展的趋势。

所以,此番国家队在亚洲杯上“崩盘”,受到牵连的不仅是朱广沪,众国脚,还有分管男足的中国足协领导、甚至是中国足协的“掌门人”谢亚龙。

特约记者 赵姝

艾冬梅不卖奖牌了!  
也不愿无偿接受社会捐助

新华社北京4月12日体育专电(记者汪涌 王恒志)12日,67岁的南京市民黄乃海飞到北京,向身处困境的我国前优秀女子长跑运动员艾冬梅提供2万元的资助。这也是艾冬梅接受其资助的第一个人。抵达北京后的黄乃海力劝艾冬梅珍惜荣誉,不要变卖奖牌。在这位老人的劝说下,艾冬梅表示暂不变卖奖牌维持生计,但不愿无偿接受社会的捐助,那样会使她感到十分不安。

12日上午11时,黄乃海坐上了飞往北京的航班。下午1点,他飞抵北京后,立即从机场打车,一路走一路问,赶往北京的通州区,找到了暂时租住在通州区郊外的上潞园小区的艾冬梅一家。看到昔日夺得过北京国际马拉松赛冠军的艾冬梅一家3口与人合租在一套两居室的窘态,这位67岁的南京老人感到了心酸。

在艾冬梅这个临时的家里,老人把自己积攒下来的2万元,赠予艾冬梅。老人反复劝

说艾冬梅不要卖奖牌,虽然那些奖牌本身的价值并不太高,但所代表的荣誉却是无价的。老人说:“现在有困难,大家帮一帮,苦日子总会过去的。”老人还将前年在南京举办第十届全国运动会时,所购买的吉祥物带来了,送给艾冬梅的女儿。他说:“你们夫妇都是优秀的运动员,如果孩子真的遗传了你们的运动天赋,还是别制止她喜欢上体育运动。”

看着老人千里迢迢送来的温暖,艾冬梅一家十分感动。尽管老人表示资助是无偿的,但艾冬梅还是将她自己认为最珍贵的一枚美国波士顿马拉松赛纪念牌交给黄乃海收藏。

在老人的反复劝说下,艾冬梅暂时放弃了变卖奖牌的主意。艾冬梅说:“当初决定变卖奖牌,就是因为生活所迫。在社会各方面的关心下,相信通过有关组织,以及法律等手段可以维护自己的正当权利。实在走投无路了,拍卖奖牌也不失为自食其力的一种选择。”

邹春兰将探望艾冬梅  
两位退役全国冠军今会面

新华社长春4月12日体育专电(记者王昊飞)“我不能眼着自己的姐妹过着苦日子,光通了两次电话还不够,我一定要去北京看看她,鼓励她创业!”12日晚,邹春兰踏上前往北京的Z62次列车,并将于13日与艾冬梅完成两位退役全国冠军的第一次会面。

邹春兰是在11日晚产生

了去北京探望艾冬梅念头的,并立即给这位新认识的妹妹打了电话。电话另一端的声音迫切而真诚:“姐,你来吧!我去火车站接你!”12日,邹春兰收拾了一下行囊,准备去北京。她说:“这次去,第一是想鼓励她能够在生活不顺的时候坚持下去。第二就是资助她1000元钱,让她暂时放弃卖金牌的念头。”邹春兰说。

满月之日收获处女球  
马晓旭首球献给谁?

北京时间昨晨,马晓旭在瑞典女足联赛首轮中以一个锁定胜局的进球和精彩助攻,帮助于默奥客场4:0击败对手,取得开门红。而这一天,也恰好是马晓旭离国旅欧的满月之日。

## “处女球”定胜局

生命中的第一场瑞典联赛,让中国姑娘兴奋不已。由马晓旭领衔的于默奥锋线在比赛伊始便向对方发起不间断冲击。第15分钟,马晓旭在禁区内头球攻门,但她的运气很差,皮球居然被门梁挡出!不过,这倒成全了队友卡古丽娜,她跟进补射为于默奥打进新赛季的第一球。

1:0领先易边后,马晓旭继续着神奇表演。在上半场她就曾给锋线搭档传出过一次单刀球,但被浪费;下半场前十几分钟,马晓旭又连续为搭档送出两记单刀球,其中一个甚至是马晓旭在禁区内晃过

门将之后将球传出,但队友居然面对空门将球打飞!第65分钟,马晓旭终于等来了自己的进球——她接到边路传球,用娴熟的假动作过了一名后卫,面对出击的门将倒地铲射得手!2:0,马晓旭的处女球为于默奥锁定胜局。

## 感受“瑞典摇滚”

赛后的休息室里,马晓旭“遭到”了安德烈的盛赞。球场表现可以征服一切,连孤傲的世界足球小姐玛塔,也走过来笑着说:“你很棒!”

当记者在赛后第一时间接通马晓旭的电话时,话筒里传来的是于默奥休息室里剧烈的摇滚乐。马晓旭兴奋地说:“她们还在这跳舞庆祝呢!巴西的艾兰和玛塔扭着腰跳桑巴,呵呵。这里不仅赛后播放摇滚,比赛前也播这种音乐。”

谈到第一球送给谁,马晓旭的语气突然凝重:“进球时,我就想着要献给他,感谢他的培养!但现在,我不能说出他的名字!” 张文



瑞典女足联赛,马晓旭(中)进球啦!